

BEE/S&L/RAC/37/2017-18

30th January 2018

Correction in the S.O.2528 (E), published for Room Air Conditioners-regarding

This is with regards to the S.O 2528 (E) published for **Room air conditioners** in the PART II—Section 3—Sub-section (ii) of Gazette of India, Extraordinary on 8th August 2017. In this context,

The subpoint (i) of point (3) of S.O. 2528 (E): -

"(i)1 star (EER 2.50 – 2.69) of unitary air conditioners specified in Table 3.1(d) shall not be permitted from 1st January 2016 to 31st December 2017 and Table 3.1(e) shall not be permitted from 1st January 2018 to 31st December 2019, for the purpose of upgrading the minimum energy performance level of such air conditioners."

shall be replaced with: -

"(i)1 star (EER 2.50 – 2.69) of unitary air conditioners specified in Table 3.1(d) shall not be permitted from 1st January 2016 to 31st December 2017 and in Table 3.1(e) shall not be permitted from 1st January 2018 to 31st December 2019, for the purpose of upgrading the minimum energy performance level of such air conditioners."

Therefore, it may be noted that 1-star unitary Air conditioner {ISEER rating 2.5-2.69, as per table 3.1(d)} was not permitted from 1st January 2016 to 31st December 2017 and 1-star unitary Air Conditioner {ISEER rating 2.5 - 2.69, as per table 3.1(e)} will not be permitted from 1st January 2018 to 31st December 2019.

Sameer Pandita)
Director
30th January 2018